



习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,国家主席习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信。

习近平指出,中国和意大利是东西方文明的杰出代表。这次“古罗马文明展”将以多姿多彩的珍贵文物展示意大利文化的深厚底蕴。希望“中国意大利文化和旅游年”以此为契机,推动文明交流互鉴,促进民心相通,为中意两国关系发展注入新活力。

习近平强调,相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。中国愿同国际社会一道,坚持弘扬平等、互

鉴、对话、包容的文明观,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共存超越文明优越,推动构建人类命运共同体。

马塔雷拉在贺信中表示,文化合作是意中友谊重要组成部分。在新冠肺炎疫情背景下,意大利在中国举办“古罗马文明展”和系列意中文旅年活动,充分证明两国关系根基深厚。当前国际社会面临诸多挑战,唯有团结合作才能寻求公平持久的解决方案。相信意中将继续不断深化双边关系,共同维护世界和平与稳定。

“意大利之源——古罗马文明展”当日在北京开幕。

奋进新征程 建功新时代

非凡十年

北京抓住疏解非首都功能这个“牛鼻子”,探索形成超大城市治理的“首都样板”——

千年古城的十年蝶变

本报记者 赖志凯

7月9日,周末的Kappa首钢极限公园成了一片欢乐的海洋。攀岩区里,在教练指导下,孩子们奋力攀爬,引来阵阵欢呼声。这里是北京市最大的户外极限运动场地。

谁能想到,2010年之前这里还是机器隆隆响的炼钢厂。这是北京抓住疏解非首都功能这个“牛鼻子”,通过疏解一般制造和污染企业、区域性专业市场,促进新旧动能转换、城市空间布局结构调整的缩影。

党的十八大以来,北京市坚决落实“四个中心”的首都城市战略定位,持续提升城市现代化治理水平,从单一城市发展转向京津冀协同发展,从聚集资源求增长转向疏解非首都功能谋发展,从城市管理转向

编者按:党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民矢志民族复兴,走过非凡十年,书写了中华民族发展史上恢宏壮丽的画卷。即日起,本报在“奋进新征程 建功新时代”总栏目下,开设“非凡十年”子栏目,全方位多层次反映党的十八大以来党和国家事业发展的非凡成就和宝贵经验,展示人民群众不断增强的获得感幸福感安全感,敬请关注。

超大城市治理,扎实推进创新发展、绿色发展、高质量发展、以人民为中心的发展,探索形成超大城市治理的“首都样板”。

抓住“牛鼻子”

6月18日新开业的首钢园六工汇购物广场,是北京国际消费中心城市建设的6个商品消费提档升级重点项目之一。

为支持工业用地转型升级,2018年初,北

京市发布《关于保护利用老旧厂房拓展文化空间的指导意见》,对引导工业遗产保护和城市功能转型起到了重要作用。

工厂盘活变身创意文化园,国企大院转型人才长租公寓,海淀区768创意产业园、丰台区1897科创园等以工业遗产保护为特色,通过兴办公共文化设施、发展文化创意产业、建设新型城市文化空间,纷纷实现“华丽转身”。

明亮的服务大厅、宽敞的图书馆、精心设

计的党群服务中心……在丰台区大红门地区的福成商贸市场,过去主要从事服装批发业态,如今已经成为丰台区政务服务中心和区级图书馆。

以往产业聚集、人口稠密、交通拥堵、环境脏乱的批发市场,是北京“大城市病”的影子。不疏解就没有出路,只有牵住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,才能深入推进京津冀协同发展。

据统计,党的十八大以来,北京退出一般制造和污染企业近3000家,疏解提升区域性专业市场近1000个,拆除违法建设超3亿平方米,建筑规模和建设用地区域由增转降,成为全国首个减量发展的城市,走出一条中国特色解决“大城市病”的路子。

(下转第3版)

煤城石嘴山积极发展生态工业文化旅游

图为游客在大武口洗煤厂工业遗址公园内游玩(7月9日摄)。

盛夏的夜晚,一场为期4天的“工业之声”音乐节在宁夏石嘴山市大武口洗煤厂工业遗址公园内举行。跃动的音乐、闪耀的灯光在这片工业遗址群弥漫,让前来的市民和游客感受着这座工业城市的蝶变。

石嘴山市是我国“一五”时期布局的十大煤炭工业基地之一和“三线”建设的重要布局点,宁夏的第一吨煤、第一度电、第一吨钢等多个“第一”均出自这里。近年来,当地大力推动产业转型升级,积极发展生态工业文化旅游,盘活闲置的矿区、工厂、运输工具等,通过多元化保护和利用,建成了大武口洗煤厂工业遗址公园。“煤城”正在向“游城”转变,石嘴山市也成为首批12个全国老工业城市和资源型城市产业转型升级示范区之一。

新华社记者 冯开华 摄



海口市总大力推进劳模创新工作室创建

各行各业抓创建 示范带动一大片

本报讯(记者赖书闻)“希望依托劳模创新工作室,发动村民勤劳致富。”近日,海南省劳动模范、海口市秀英区石山镇施茶村党委书记、村委会主任洪义乾带领记者参观他的劳模创新工作室时说。

施茶村曾是贫困村。2015年,洪义乾带领村民探索石斛种植,以点带面带动了

石山地区石斛产业发展,施茶村人均年收入从2017年1.4万元提高到2021年的3.2万元。2019年,“洪义乾劳模创新工作室”挂牌成立。

近年来,海口市总工会坚持因地制宜、分类指导,突出示范引领、人才集聚、创新攻关、培育传承4大功能,规范创建劳模和工匠

人才创新工作室。将工作室创建工作与产业工人队伍建设改革工作相结合,先后创建省级劳模和工匠人才创新工作室示范点3个、市级劳模和工匠人才创新工作室示范点10个。

同时,海口市总工会提出了“八有”工作规范(有团队、有冠名、有设施、有制度、

有课题、有经费、有成果、有台账)和“五定”工作要求(定目标、定方案、定人员、定措施、定时间),进一步加强指导、规范基层创建工作,使企业创有遵循、学有榜样,形成“各行各业抓创建、示范带动一大片”的生动局面。

海口市总工会党组书记、常务副主席刘川海表示,市总将进一步落实好关于劳模和工匠人才创新工作室创建工作的一系列部署和要求,着力抓试点、广覆盖、创品牌,以更大力度在更高层次、更广领域深化推进创建工作,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,大力推进产业工人队伍建设改革,为加快建设海南自由贸易港作出应有贡献。

上海空港航空货运基本恢复

新华社上海7月10日电(记者贾运琨)记者10日从上海机场集团获悉,7月的第一周,上海浦东机场日均货运航班、货量保持上升势头,已基本恢复常态水平,中外航空公司投放充足货运航班。

数据显示,6月以来,上海浦东机场航空货运供需两端同步加速恢复,日均保障货运航班起降和货邮吞吐量梯次上升。6月下旬,上海浦东机场日均起降货运航班达232架次,日均保障货邮吞吐量9133.9吨,较5月同期分别大幅增长33.6%和28.1%。其中,高峰日保障货运航班253架次,货邮吞吐量10797吨,已达到2021年同期高位水平。

目前,共有58家中外航空公司在上海浦东机场运营货运航班,包括全货机及客改货航班,定期全货机全部恢复,航班直接通达全球68个航点。

据介绍,上海浦东机场和东航货站常设全程闭环管理的冷链专班,为冷链生鲜货物提供绿色服务通道。

上海空港积极对接快速复苏的运输需求,持续优化通关便利化水平,并支持、协助航空公司恢复、新增、加密浦东机场全货机和客改货航线,充分释放航空运力供给。



“天使之旅”走进西藏

7月9日,西藏山南市浪卡子县的儿童在家长陪伴下到县人民医院接受先心病筛查。

当日,中国红十字基金会携手河南省郑州市第七人民医院在西藏开启为期5天的“天使之旅——先心病患儿筛查救助行动”。医护人员将分赴山南市浪卡子县、措美县、桑日县和昌都市八宿县、察雅县进行先心病患儿筛查,拟将符合手术条件的50名先心病患儿接到郑州进行免费治疗。

新华社记者 张汝锋 摄

重庆巴南区总探索“工会+社会组织”模式,让社工服务“跑进门”、工会“火出圈”、职工企业双受益——

“五社联动”解锁职工幸福密码

本报记者 黄仕强

“今年上半年,我们按照个人、小组、社区三种模式开展了服务职工活动,其中,个案13起,小组案例5个,社区活动11次,累计服务职工2783人次……”近日,重庆巴南企航社会工作服务中心的社工匡素春向巴南区总工会汇报了今年上半年社工项目的开展情况,得

到“优秀”评价。

“下半年,我们希望项目继续以职工需求为导向,活动在原有基础上有所创新,进一步提升服务质量。”巴南区总工会副主席江沙说。

近年来,巴南区总工会发挥群团组织联系基层的优势,在巴南区“五社联动”(社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源)基础上,探索“工会+社会组织”的模式,

打造了“服务职工贴心”企业社会工作服务项目,借助社会工作专业力量,让社工服务“跑进门”、工会“火出圈”、职工企业双受益。

社工“上门” 工会“出圈”

2020年,巴南区总工会在龙洲湾街道试点推行“工会+社会组织”服务模式,打造了“服务职工贴心”企业社会工作服务项目,

通过购买服务的方式,把企航社工纳入工会服务职工的“朋友圈”。

截至目前,该项目通过开展“一对一”的个人服务、10~12人的小组服务及20人以上的社区活动3种形式,累计服务职工近万人次,“社工‘跑进门’、工会‘火出圈’”的说法在当地企业职工中广为流传。

(下转第3版)